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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Kleinhandelszaken  -  Integratie sociaaleconomische machtiging in de 
omgevingsvergunning

Om een kleinhandelszaak te starten, dat wil zeggen een handelszaak met een netto 
verkoopoppervlakte van meer dan 400 m² toegankelijk voor het publiek, moet de 
belanghebbende een socio-economisch vergunning bezitten. En dit volgens de wet op de 
handelsinplantingen, gewijzigd door de wet van 22 december 2009 tot aanpassing van 
sommige wetgevingen aan de Richtlijn 2006/123/EG van het Europees Parlement en de 
Raad betreffende diensten op de interne markt. 

Het college van burgemeester en schepenen is verantwoordelijk voor de aflevering van 
die machtiging. In bepaalde omstandigheden wordt voorafgaandelijk aan de machtiging, 
het advies van het Nationaal Sociaal-Economisch Comité voor de Distributie (NSECD) 
gevraagd.

Op 15 juli 2016 bekrachtigde de Vlaamse Regering het decreet betreffende het integraal 
handelsvestigingsbeleid (IHB). De inwerkingtreding van het decreet IHB verloopt in 
fases. De artikelen die betrekking hebben op de integratie van de socio-economische 
vergunning in de omgevingsvergunning treden in werking op 1 januari 2018, met name: 
artikelen 11, 12 en 13 (Hoofdstuk 4 'Omgevingsvergunning voor 
kleinhandelsactiviteiten'). Dit geldt ook voor de handhaving.

1. Zal de streefdatum van 1 januari 2018 gehaald worden?

2. Welke stappen dienen hiertoe nog genomen te worden?

3. Zijn er buiten de bekende problemen met de implementatie van de 
omgevingsvergunning nog specifieke problemen betreffende de implementatie van 
de socio-economische machtiging die een eventuele indiensttreding op 1 januari 
2018 belemmeren? Zo ja, hoe zal de minister deze problemen aanpakken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Philippe Muyters (606), Joke Schauvliege 
(704).

http://www.ejustice.just.fgov.be/cgi_loi/change_lg.pl?language=nl&la=N&cn=2009122207&table_name=wet
http://docs.vlaamsparlement.be/docs/stukken/2015-2016/g767-8.pdf
http://docs.vlaamsparlement.be/docs/stukken/2015-2016/g767-8.pdf
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van LYDIA PEETERS

Het decreet van 15 juli 2016 betreffende het integraal handelsvestigingsbeleid voorziet in 
een decretale basis voor de integratie van de vergunning voor de 
kleinhandelsactiviteiten, de zogenaamde socio-economische vergunning, in de 
omgevingsvergunning. Decretaal is de inwerkingtreding van deze integratie voorzien op 1 
januari 2018. 

Voor de integratie van de socio-economische vergunning moeten nog de nodige 
uitvoeringsbepalingen en aanvraagformulieren worden vastgesteld door de Vlaamse 
Regering. Op korte termijn zal ik, samen met minister Muyters, een uitvoeringsbesluit ter 
goedkeuring aan de Vlaamse Regering voorleggen. Vooraleer kan gestart worden met de 
functionele analyse en eventuele implementatie van de integratie in de 
omgevingsvergunning, moet het regelgevend kader volledig vastliggen. 

Mijn diensten bereiden de integratie van de socio-economische vergunning in het 
omgevingsloket voor en hebben hierbij bijzondere aandacht voor de impact op de 
toepassingen van de lokale besturen en de provincies. Echter, om te vermijden dat de 
stabiliteits- en performantiewerkzaamheden aan het loket vertraging zouden oplopen, 
werkt mijn administratie in een eerste fase aan een beperkte integratie in het 
omgevingsloket, die geen of slechts een zeer beperkte impact heeft op de webservices en 
die toch zou toelaten om omgevingsvergunningsdossiers met kleinhandelsactiviteiten te 
kunnen indienen vanaf 1 januari 2018. In een latere fase kan dan gewerkt worden aan 
een meer structurele digitale integratie. Deze kan echter maar starten als alle elementen 
gekend zijn en vastliggen. De integratie  heeft een grote impact op de toepassing, het 
uitwisselingsplatform, de webservices en de werking van de betrokken besturen. Het 
planningstraject hiervoor wordt verder uitgewerkt in overleg met de lokale besturen en 
de provincies en hun dienstleveranciers. 

Voor het overige zijn er geen specifieke problemen voor de integratie van de socio-
economische vergunning bekend.


